

我们将来在这里生活

- 1 自治团体名 滨海边疆州
- 2 发表者名 Kostenko M. V.
Hasanskiy 地方 Zarubino 村综合学校
- 3 活动名 我们将来在这里生活

4 活动要点

环境保护是当今最被重视的课题。人们单方面地利用环境，不断地破坏着自然环境。

我们居住在滨海边疆州最漂亮的 Hasanskiy 地方 Zarubino 村子里。这个村子里的植物和动物非常丰富而奇特。

离开了大都市，初次感觉到了大自然的美丽。

我们村位于日本海鲸湾。自古以来，人们向往水而来到这里。美丽的海湾和没有被污染的水是度过愉快假期的好地方，还有大量的海底动植物们构成了美丽而有趣的海底环境。

但是，近年来由于海湾的开发和建设，产生了大量的污染源，由此，一部分地区的环境开始恶化。由于油类的排放而导致的有机污染也不少。

在村里，利用海洋的企业有 2 家，还有采集海洋资源进行加工生产的企业和海洋运输企业。这些企业都给鲸湾环境带来影响。采集海洋资源进行加工的企业将污水排放到海里从而破坏海洋环境，利用海洋进行运输的货船和客船排放的塑料饮料瓶和用过的餐具和纸类和木箱等垃圾也有很多。

所幸的是海洋环境里还没有大型垃圾堆块，水也是透明的，所以现在还可以进行海水浴。美丽和干净的海岸可以招来更多的观光客，使这里成为受欢迎的观光地，但从其他地方来的观光客在享受了美丽的大自然和海水浴后，却将垃圾和折断的树枝等留下。

看到这些破坏自然环境的现象后，我们学校作为俱乐部活动内容之一，选择了环境保护活动。

学校的环保活动包括以下内容。

1. 对学生、村民、观光客进行环境启发，发布环保宣言
2. 开展环保事业，制定环保对策

为了解决这些课题，在学校里发放环境谜语、制作环保报纸，成立环保宣言团，并向居民召开环境说明会，发布环境启发小册子。

向居民开展环境问题的问卷调查，从调查结果可以看出居民对环境问题很感兴趣。

另外，还成立环境监视团，管理观光客最多的海岸和莲花盛开的湖岸。

还参加地方、地区以及国际水平的环保事业。由于参加环保工作，所以于 2001 年将学校命名为「绿色学校」。作为「绿色学校」，正在开展各种各样以环境为题的活动。

「我们将来在这里生活」事业

向学生、居民、保育园召开说明会，发布环境启发小册子。Zarubino 村和 Andreevka 村获得 WWF 和村政府的支援，开展了由孩子们和村民参加的海岸清扫活动。村政府提供垃圾袋，并负责搬运垃圾。

「干净海岸」事业

清扫海岸周围已经成为惯例，随海浪漂浮来的瓶子和餐具等垃圾非常多。

「大海是爱情之地」事业

在游客最多的夏天开展的游客环境启发事业中，志愿者团体在海水浴场巡回，呼吁大家将垃圾带回去。

另外，我们还向村民和村政府呼吁开展废弃物再利用活动。已经在学校里使用着各种各样的生活废弃物，比如用塑料饮料瓶制作花瓶等。

学校里还开展了「海之日」、「鲸鱼日」、「鸟之日」、「东北虎日」、「土之日」、「地球环境日」、「豹之日」等活动。这些活动很有意思，参加的人也非常多。在召开「海之日」活动前，向学校和居民发放了关于海洋知识的问卷调查。在开展这项活动的那天，还向环保团体「虎」和「豹」的代表发出了邀请。我们还举行了以海为题的诗歌、绘画比赛，大家就海的现状进行了意见交换。

在这天，我们还请特别嘉宾就海洋环境、问题、解决方法等进行了演讲。

在环保事业的开展和对策方面，我们还开展了「贵重植物的保护」、「海洋生物多样性保护」、「鲸湾海岸净化活动」、「废弃物与我们的健康」等事业，努力解决我们村的环境问题。

比如，「废弃物与我们的健康」事业是由学生和村民来参加的，同时还召开了以「废弃物是如何影响人类健康的」为题的说明会。

另外，还通过当地报纸，呼吁大家保护美丽村庄。

通过这些工作，启发了学生和村民的环保意识，加强了保护人类环境的认识，培养了保护身边自然环境的觉悟。

在开展环境事业和各种准备工作中，得到了 WWF、地方生态俱乐部、环保团体「虎」和「豹」、各种国内·海外环境组织提供的信息和参考文献等支持。